

使徒行传 1

3 祂受难后用许多确凿的证据证实自己活着，在四十天之内屡次向使徒显现，与他们谈论上帝的国。4 有一次，耶稣和他们在一起吃饭的时候，叮嘱他们：“你们不要离开耶路撒冷，要在那里等候我对你们说过的天父的应许。5 因为从前约翰用水给你们施洗，但再过几天，你们要受圣灵的洗。”

6 他们跟耶稣在一起的时候问祂：“主啊，你要在这时候复兴以色列国吗？”7 耶稣回答说：“天父照祂的权柄定下的时间、日期不是你们可以知道的。8 但圣灵降临在你们身上后，你们必得到能力，在耶路撒冷、犹太全境和撒玛利亚，直到地极，做我的见证人。”

9 耶稣说完这番话，就在他们眼前被提升天，被一朵云彩接去，离开了他们的视线。10 祂上升时，他们都定睛望着天空，忽然有两个身穿白衣的人站在他们身旁，11 说：“加利利人啊！你们为什么站在这里望着天空呢？这位离开你们被接到天上的耶稣，你们看见祂怎样升天，将来祂还要怎样回来。”

【今日讲道摘要】

上周我们阅读了马太福音 28 章中主的大使命。

“天上地下所有的权柄都赐给我了。因此，你们要去，使万民作我的门徒……”

主是至高无上的权威者，是全能者，因此，跟随祂并引导他人成为祂的门徒才有意义。

“时候和日期，是父凭自己的权柄定的……但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。”

这段经文也明确指出，我们是因父神的权柄和能力领受圣灵，成为耶稣基督的见证人。“权柄”一词包含权利、能力、超自然的力量、统治的力量等含义。

当圣灵降临，我们也从权柄者那里领受力量，从统治这世界的主那里领受力量，成为耶稣基督的见证人。为此的印记是圣灵。为此的支撑是圣灵，为此的后盾是圣灵。圣灵降临在我们身上，进入我们的内心，与我们同住，使我们充满上帝的力量，必将我们作为耶稣基督的见证人，直到地极。“直到世界的末了，我必与你们同在。”让我们以主的话为依靠，继续前进。

大家早上好。

从前几天夏日的炎热骤然转为凉爽，甚至能感受到一丝凉意，伴随着梅雨前兆的突如其来的雨水和强风，度过了上周的日子。各位都过得还好吗？

下周就是五旬节了。

“当圣灵降临在你们身上时，你们将获得力量，成为我的见证人，传扬福音到耶路撒冷、犹太全地、撒玛利亚，直到地极。”

这一事件激励并支撑着教会，使教会至今仍在全世界不断成长。

我们也怀着希望，愿圣灵的力量能使我们在本周继续充满活力，一同深入阅读圣言。

上周的经文中有一段这样的话：

马太福音 28:18 耶稣走近他们，对他们说：“天上地下所有的权柄都赐给我了。

28:19 所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗，

28:20 凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守。看哪，我常与你们同在，直到世界的末了。”

这个“权柄”一词，真是充满力量的词汇。它意味着权利、能力、超自然的力量、统治的力量。

有力量才有权柄。有统治的力量才是权柄者，是统治者。在天上，在地上，一切权柄都归于祂。祂充满力量，力量充盈，如此掌管天地万物。这就是耶稣的身份。这位充满力量的上帝，除了上帝之外别无他名。我们传扬这位上帝，并引导人们成为祂的门徒，这工作是多么荣耀啊！耶稣说：“看哪，我与你们同在，直到世界的末了。”祂正引导着我们的使命。

今天的话语。今天的经文中也出现了“权威”这个词。

1:3 耶稣受难之后，用许多确凿的证据向门徒证明自己还活着，四十天之久向他们显现，讲说神国的事。

1:4 正在同他们吃饭的时候，吩咐他们说：“你们不要离开耶路撒冷，要等候我从天上差遣的圣灵，就是你们从我所听见的那位。

1:5 因为施洗约翰是以水施洗，但你们将要受圣灵的洗。”

1:6 后来，门徒们聚集在一起，问耶稣：“主啊，以色列复国的时候到了吗？”

1:7 他对他们说：“时候和日期是由我父定的，不是你们能知道的。

耶稣在这七个星期，也就是四十九天中，竟有四十天与门徒们同在。如果这三节经文所指的时机是五旬节前的时机，那么耶稣与门徒们同在的日子会更多。

“耶稣受难后，用许多确凿的证据向门徒们证明自己还活着，并在四十天里多次向他们显现，讲论神国的事。”

耶稣受苦后，为我们的救赎而死在十字架上，但祂借着父神的大能复活了，并且确实战胜了死亡，复活了，祂活着的事实通过许多确凿的证据被显明出来，这在这一节中写得很清楚。耶稣在最后的时候这样对他们

说：

“你们不要离开耶路撒冷，要等候我从天降下，因为你们所听见的事都要成就。约翰是用水施洗，但你们要受圣灵的洗。”

圣灵的洗礼。这是什么意思呢？这在五旬节那天得到了明证。

1:6 当时，门徒们聚集在一起，问耶稣说：“主啊，你复兴以色列国的时候到了吗？”

即将接受圣灵的洗礼。既然听说这与约翰用水施洗不同，自然会好奇这何时赐下。同时，门徒们也认为这与以色列国沦为罗马属国后的复兴有关。

1:7 耶稣对他们说：“时候和日期，不是你们可以决定的，而是由父在自己的权柄中决定的，你们无法知道。

1:8 但是，当圣灵降临在你们身上时，你们将获得力量，成为我的见证人，不仅在耶路撒冷，也在犹太全地和撒玛利亚，甚至直到地极。”

时候和日期是由父凭自己的权柄定的。

“时候”和“日期”虽然看起来意思相似，但在希腊语中分别用“克罗诺斯”和“凯罗斯”两个词来表示。“克罗诺斯”指的是时钟的指针一秒一秒准确地移动，表示年、月、日、时、分、秒等具体时间。“凯罗斯”则指的是事件发生的时机，即事件发生的特殊时刻，是其他任何时间都无法替代的特殊时刻。而“卡伊洛斯”则指的是事件发生在最佳时机、特殊事件发生时、恰到好处的时间、被指定的时间，即那一刻比其他任何时间都更加突出和特殊。上帝以权威统治着漫长的时空，同时也掌管着特殊事件的发生。

对于某些人来说，一年可能被视为漫长无比的时间，而对另一些人来说，则转瞬即逝。今天是 6 月 1 日，

有人可能认为这只是普通的一天，而有人则会将其视为难以忘怀的时刻。无论是漫长的时间跨度，还是作为特殊机遇的特定时刻，都由上帝统治和治理。

传道者（传道书）

3:1 天地万物都有定时，凡事都有定时。

3:2 生有时，死有时；栽种有时，拔除所栽种的也有时；

3:3 杀戮有时，医治有时；破坏有时，建造有时；

3:4 有哭泣的时候，有欢笑的时候；有哀恸的时候，有跳舞的时候；

3:5 有抛掷石头的时候，有聚集石头的时候；有怀抱的时候，有不怀抱的时候；

3:6 有寻找的时候，有丧失的时候；有保守的时候，有弃绝的时候；

3:7 拆的时候有，缝的时候有，静默的时候有，说话的时候有，

3:8 爱的时候有，恨的时候有，争战的时候有，和好的时候有。

3:9 劳碌的人从劳碌中得什么益处呢？

3:10 我见神叫世人劳苦，使他们在其中无所成就，无益于事。

3:11 上帝所做的一切都在其时都是美好的。上帝又赐给人心中对永恒的渴望。尽管如此，人仍然无法从始至终完全理解上帝所做的一切。

1:7 他们说：“时候和日期是由我的父凭自己的权柄定的，你们不能知道。

1:8 只是，圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。”

神是充满权柄和能力的。祂充满超自然的能力，充满统治的能力，充满智慧和能力，是超越我们理解的永恒者。我们无法判断时机。我们无法对神所决定的“快”或“慢”、“这天”或“那日”之类的事情指手画脚。

然而，我们也能获得力量。这就是从神而来的圣灵的力量。

1:8 只是，当圣灵降临在你们身上时，你们就必得着力量，并在耶路撒冷、犹太全地和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。”

圣灵的力量。这是我们为了见证主耶稣而被赐予的力量。从近处到远处，直到地极，在全世界范围内见证耶稣，这就是我们的力量。

1:9 耶稣说完这些话，就在他们眼前升天去了，有云彩把祂接去，祂就看不见了。

1:10 耶稣升天的时候，他们定睛望天，忽然有两个人站在他们旁边，穿着白衣，

1:11 说：“加利利人哪，你们为什么站着望天呢？这离开你们被接升天的耶稣，你们看见他怎样往天上去，他还要怎样来。”

门徒们茫然地仰望天空，站在那里。

天使说：“加利利人啊，你们为什么站在那里仰望天空？这位离开你们升天的主耶稣，你们看见他怎样升天，

他还要怎样再来。”

别再发呆地仰望天空了，要向前看，努力工作。要为耶稣作见证。耶稣何时回来，我们何时被召上天，这些

都不是重要的事。我们应当接受圣灵的力量，努力完成眼前见证的使命。

我们常常会感到茫然不安，担心未来，幻想或烦恼那些无法改变的未来，或沉溺于过去的回忆中。但我们要活在当下。圣灵的力量教导我们，要以见证来活在当下。

◇祈祷；天上的父神，感谢今日的礼拜。

有权柄、有能力、掌管一切的上帝所命定的事，也临到了我们身上。“圣灵降临，你们就必得着能力”，“你们要作我的见证，直到地极”，感谢您赐下这应许。能够见证充满力量、爱与恩典的主耶稣，并且借着圣灵的能力来见证，这是我们的喜乐。求祢将一切受苦的人引导到上帝的救恩与平安之中。求祢祝福我们的家庭和社区。求祢使用我们。奉主耶稣的名祷告。阿们。